

Какого цвета хамелеон?



На острове Мадагаскар, в Африке и даже в Европе в зарослях кустарника живёт странная медлительная ящерица. Защищая свои владения, она раздувает горло, шипит и темнеет от ярости. За такое отважное поведение древние греки называли её «хамалеон», что означает «маленький лев».

Другие ящерицы в минуту опасности отбрасывают хвост и стараются скрыться бегством. Но хамелеон ни за что не согласится расстаться со своим гибким хвостом, который, словно пятая лапа, помогает ему держаться за ветки во время охоты.

Хамелеон обладает и другими уникальными приспособлениями для жизни среди листвы. Его выпученные глаза, похожие на башенки, вращаются совершенно независимо друг от друга. Он может одновременно смотреть одним глазом вверх или вниз, а другим назад или в сторону.

Язык хамелеона свёрнут во рту спиралью. Им он ловит насекомых на



расстоянии 30 сантиметров от своего носа. Добыча к языку не прилипает, а присасывается – благодаря особой присоске на его кончике.

Обычно хамелеон прячется в листве. Заметив жертву, он раскачивается, словно перед решающим броском, стараясь сосредоточить взгляд на добыче. Затем стремительно выстреливает язык – и насекомое мгновенно попадает хамелеону в рот.

Эта ящерица меняет свой цвет, когда испугана, рассержена, когда слишком холодно или жарко. Иногда она просто «чернеет от гнева» при виде сородича, вторгшегося на её территорию. Окраска хамелеона зависит от особых клеток кожи, которые меняют цвет, растягиваясь или сжимаясь.

Спасаясь от своих врагов – птиц, медлительный хамелеон любит схитрить. Поняв, что её обнаружили, ящерица падает на землю или нижнюю ветку и засыпает там с полуоткрытыми глазами, прикидываясь мёртвой.

